

2019年4月8日
星期一
农历己亥三月初四

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2330 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

新华社北京4月7日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进中小企业健康发展的指导意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

“脱下军装 我还是那个心系扶贫的子弟兵”

——王寨乡扶贫办主任胡克亮的扶贫故事

编者按

2019年是打好脱贫攻坚战关键的一年,为展示我市广大干部群众投身脱贫攻坚的生动实践,挖掘在扶贫一线的感人故事和先进典型,进一步激发广大干部群众决战脱贫攻坚的热情,营造打赢脱贫攻坚战的浓厚氛围,我市决定举办“扶贫路上”征文大赛。活动方案4月1日在本报刊登后,全市各界人士踊跃投稿参加,为了更好地展示脱贫攻坚好经验、好做法,激励先进、推出典型,即日起本报开设“扶贫路上”栏目,择优将来稿予以刊发,敬请关注。

人物档案:

胡克亮,男,现年42岁,中共党员,大专文化。1994年12月应征入伍,1997年12月退伍返乡后,一直在乡镇农村基层工作,现为王寨乡扶贫办主任,2018年被评为“感动汝州最美扶贫人物”。

在胡克亮的家中,珍藏着几封已经发黄的信,这些轻易不拿出的信件,揭开了一段22年前尘封的往事。

咱当兵的人就是不一样

1994年12月,刚刚18岁的胡克亮应征入伍。三年的军旅生活,磨砺了他一生受用的东西——果敢、吃苦、奉献。身在军营的他,在苦练军事技能和理论知识的同时,还被军营无私奉献精神感染,在父亲的

家书和军队模范人事迹的引导下,他在平时训练的间隙,经常到驻地前渔农家帮忙,走到路上,只要看到挑担的老人,他都会主动接过担子送到家中……

胡克亮是王寨乡胡庄村人。到部队不久,他就通过家乡团市委联系推荐,开始一对一资助贫困山区贫困孩子。新兵的津贴不多,每个月才几十块钱,他把这些钱都省了下来,寄给了家乡大峪镇黄窑的一个孩子。他还经常给这个孩子写信,嘘寒问暖,让孩子多了一个远隔千里的亲人。每回写信,克亮还随信寄出十元、二十元,支持孩子买文具,在一次返乡探亲时,他专门来到黄窑村看望受助的孩子,临别时孩子一句话,让克亮至今依然难忘。孩子说:“叔叔,那几天俺家里人生病没钱买药,就是你寄回来的那十元钱,救了俺家的急啊!”

难时一滴水,胜过千顷田。克亮知道,有时候不经意的帮助,就可能帮一个贫困家庭度过一难关。22年了,克亮从没有向外人提起过资助学生这件事,他甚至不想说出资助孩子的名字,他说:“现在人家孩子大了,应该成家了。那些陈年旧事都过去了,咱也没帮人家多少,都是力所能及的事,不提也罢。”不过孩子那句话,让他铭记在心,十元钱,对于普通人来说,不过是现在一包烟的价格,可对一个贫困家庭来说,就是雪中送炭,这也坚定了克亮扶贫助困的初心,以至于后来他接任乡扶贫办主任,更觉得任重而道远。

人活着不能图个轻松

三年军旅生涯的摸爬滚打,铸就了胡克

亮坚韧不拔和雷厉风行的军人作风,也培养了他踏实肯干、勇于担当的军人品格。1997年12月,克亮退伍后到乡镇工作,十多年的基层磨炼,让他对农村生活有了更多的理解和体会,从而在日常工作中,也更加得心应手,游刃有余。

2015年12月4日,是克亮铭记于心的特殊日子。那一天,全市精准扶贫动员会在市委七楼召开。按照组织安排,他担任王寨乡扶贫办主任,正式走向扶贫火热的战场。身处脱贫攻坚的最前沿,担负着全乡脱贫攻坚推进落实的重任,克亮知道,这份担子不轻,三年多的时间里,他已经记不清多少次没有节假日的连续奋战;记不清多少个迎着晨曦下乡、踩着夜色返程的披星戴月;更记不清多少次风吹日晒、夜以继日地在乡村间奔波、多少次顾不上回家留宿乡村、多少次进村入户走访交流、多少次服务企业发展和项目申报推进……

市烟草局驻王寨乡裴家村扶贫工作队队长任国锋谈起克亮时赞不绝口,他说:克亮经常说的第一句“我愿意担着。”第二句是“……不行交给我。”第三句是“这件事,没事。”……军人出身的克亮的确与众不同,他凡事都是干字当头,是想干事干积极干,还能干会干善于干,从投身扶贫一线开始,他的手机24小时开机,来电铃声、微信提示

音、QQ提示音成为他的紧急集合号。无论什么时候,只要接到上级的通知,他都会第一时间认真了解,第一时间向主管领导汇报,并在最快的时间里编辑报送并告知驻村工作队和村主干,确保工作安排及时、报送及时,确保上级的各项部署第一时间在基层得到落实。

维桑与梓,必恭必敬。克亮说,党委、政府把这么重要的任务交给我,是对我的信任,我是王寨本土人,对家乡有感情,人活着不能图个轻松,而是要做一些有意义的事情。

时刻把贫困群众放在心上

一日为兵,终生姓“军”。军营生活中命令意识、时间意识、纪律意识的形成,军事训练制度化、条理化、纪律化的熏陶,使胡克亮形成了在脱贫攻坚各项工作中坚持条理化、制度化、目录化标准运行的精细管理模式。他清楚地知道扶贫办是全市脱贫攻坚工作的“参谋部”,工作推进中的“排头兵”。必须先士卒,必须真正的吃透、吃懂“精准”二字的含义。脱贫攻坚以来,他经常奔波于第一线,进村入户,嘘寒问暖、问计于民,时刻把扶贫工作作为一项政治任务 and 民生工程来抓,时刻把贫困群众放在心上。

(下转第2版)

“扶贫路上”征文大赛

主办:汝州市融媒体中心 汝州市扶贫开发办公室

市政府第十九次常务会议召开

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)4月4日,市委副书记、市长刘均莹主持召开市政府第十九次常务会议。

会议对记功表彰、百城建设提质工程、棚户区改造、应急管理、农业农村、工业经济、石庄污水处理厂建设、自来水销售价格调整、产业扶贫、文明单位表彰等议题进行了研究,传达了学习了有关文件和会议精神。

市政府党组成员张剑奇、李青岭、梁建文、范响立、姚军柱、张平怀、赵三壮、吕占洪、郑旭银、史清秀、杜江涛、祁明安、翟会杰、张振伟、李其祥、李应席、朱新正、杨兆华出席会议;市领导王沧海、刘军政及市纪委监委、法院、检察院相关负责人应邀出席会议;市财政局、住建局、发改委、自然资源局、审计局、法制办、督察局等单位主要负责人列席会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新起点新作为新篇章



争当绿色高质量发展的排头兵

——访市农业农村局局长刘均莹

“市农业农村局的成立,是市委、市政府贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,深入推进党和政府机构职能优化协同高效的重要举措,这是农口部门一次全方位、深层次的变革。新机要有新定位,农业农村部门不再只管‘一农’,而要统筹推进‘三农’发展;不再是单纯产业部门,而是农业农村综合管理部门;不仅是政府组成部门,而且是党委的‘三农’工作机构。我们的职责拓展了,工作领域更宽了、任务更重了。”4月2日,市农业农村局局长刘均莹在接受记者采访时说,站在新的历史起点上,农业农村部门要切实提高政治站位,适应新职能新要求,主动担当、主动入位,发挥好推动“三农”工作中的参谋作用,努力开创“三农”发展新局面。

刘均莹说,按照《汝州市机构改革实施方案》要求,将市委农村工作办公室、市农业畜牧局的职责,以及市发展和改革委员会的农业投资项目职责、市财政局的农业综合开发项目管理职责、市国土资源局的农田整治项目管理职责、市水务局的农田水利建设项目管理职责等整合,组建市农业农村局,作为市政府工作部门,市委农村工作领导小组办公室设在市农业农村局。市农业农村局于3月6日正式揭牌。

刘均莹说,站在“三农”前进路上的转折点,我们“三农”人的责任不容推卸,工作不容懈怠。我们要同心谋划,统筹全市“三农”发展的大局。站在全市“三农”一盘棋的高度,围绕“农村人人向往、农业兴旺发达、农民安居乐业”的目标,描绘好“三农”发展宏伟蓝图。要抓住产业和环境两个关键,迎难而上,打造敢打必胜的“三农”铁军。

“2018年是实施乡村振兴战略的开局之年,我们紧紧围绕‘产业兴旺、生态宜居、乡村文明、治理有效、生活富裕’这一总目标,以农业供给侧结构性改革为主线,不断提高农业运行质量。”盘点去年工作,刘均莹说,我市农业发展势头良好,粮食产量保持在45万吨以上,农民收入连续增长,种植结构持续优化,农业产业化持续增强;生态建设有新突破,秸秆禁烧继续保持“零火点”,秸秆综合利用率达到90%以上;农村改革中的农村土地确权 and 农村集体产权制度改革全面完成,“4741”工作法得到农业农村部和河南省农业农村工作领导小组办公室的充分肯定,农业农村部《农村经营管理》杂志和省委农村工作领导小组办公室《河南省农村集体产权制度改革工作简报》分别对我市改革经验进行专题报道,全省农村集体产权制度改革工作现场观摩暨推进会于8月份在我市召开;人居环境治理有效,累计创成省级达标村235个,示范村131个,四美乡村11个,农村生活垃圾分类覆盖354个行政村。

刘均莹说,2019年是承上启下之年,2020年乡村振兴的制度框架和政策体系基本形成。我们要做好九项工作。一是持续抓好产能提升。二是持续抓好“四优四化”。三是持续抓好转型升级。四是持续抓好“四美乡村”,统筹推进农村“厕所革命”,统筹推进村容村貌提升,全面开展“三清一改”行动,全面提升村庄环境。五是持续抓好农业绿色发展。六是持续抓好农业科技支撑。七是持续抓好农村改革。八是持续抓好产业扶贫。九是统筹抓好农村发展。

刘均莹表示,今年两会期间,习近平总书记参加河南代表团审议时的重要讲话,为我们深入实施乡村振兴战略提供了行动指南和根本遵循,也为我们做好“三农”工作坚定了信心、指明了方向。作为“三农”战线上的一员,我们为能够参与到“三农”工作,投身乡村振兴战略这一伟大工程,倍感自豪,我们要牢记总书记的殷殷嘱托,深入学习、积极履职,以新面貌、新姿态、新作为,坚决做好新时代农业农村工作,以实际行动推动汝州市乡村全面振兴。

融媒体中心记者
于俊鸽
通讯员 孟鹏涛

一把手访谈

晒被子 亮孝心

邢窑村:看看谁家的孩子孝顺爹娘



评委在给被子打分



活动现场

本报讯(融媒体中心记者 郭营战)4月7日上午9时许,大峪镇邢窑村住在沟沟岔岔的村民们带着自己家的老人往村部赶,肩上扛的、车上带的都是洗得干干净净的花被子,个个脸上洋溢着幸福的笑容,他们这是要去干啥?一问才知道,原来他们是去村里参加晒被子活动呢。

不一会儿的工夫,村部广场周围都搭上了花花绿绿的被子。别看是个小小的“晒被子 亮孝心”活动,办得还挺像回事儿,村里的老少爷们都赶来凑热闹。村干部还在广场东南角支起了桌子,来参加活动的儿女们要先登记领号,把被子搭到绳子上后,还要把领的号码贴上去,接受评委们的现场打分。村民们围在被子前,兴高采烈地评价着被子软和不软和、干净不干净等,夸说着谁家的儿女、儿媳孝顺老人。

由村两委干部、老年协会会员组成的评委组,每人手里拿着一张打分表,认真细致地给每条被子打分。“这次晒被子评比共有三项指标,满分100分,其中被子的干净、质量、和无气味占50分,老人的居住环境和孩子们平常与老人能否和睦相处占25分,儿女参加今天活动的出勤率占25分,请各位评委严格按照考核标准打分。”村党支部书记邢伟在旁叮嘱评委组成员。

“请来参加活动的各位乡亲们站起来,有些不能站起来的老人,子女们要扶着你们的父母,给自己的父母一个热情的拥抱,把尊老敬老的传统美德一代一代传承下去。”活动现场,爱心人士、汝州市大艾农业开发有限公司总经理赵朝辉不仅为每位老人准备了一份精美的礼物,还引导大家用拥抱表达对父母的关爱之情,现场洋溢着浓浓的尊老、敬老氛围。

经过两个多小时的现场评比,张双玉、邢玉天、康申等10位老人的被子获得了当天的“十佳被子”称号。看着这些老人在儿女们的搀扶下来到主席台前,被戴上大红花,领到了奖状和奖品,在场的村民们禁不住拍手叫好。“俺们村已连续举办这样的活动两届了,我这次专程从登封赶回老家参加这个活动,这样的活动太有教育意义了,希望以后继续搞下去。”在登封市上班的邢永刚激动地说道。